
PROCES VERBAL DE LA COMMISSION EXECUTIVE                                        

Présents : Mathieu GIBASSIER, Fabien DOUILLET, Thierry LEMARIE,
Arnaud DUVAL, Gladys TEINTURIER, Renaud JAN, Thomas BRU,

Sébastien FILLETTE, Matthieu DENIS et Eloïse LEFEBVRE

Excusés : Yannick BODIN et Jérémy MENARD

Cette CE s’est déroulée en visioconférence.

Vie syndicale     :  
Décharges syndicales : Pour l’année 2021, Thomas B conserve son 100%, Mathieu
G son tiers temps, Sébastien F arrêtera son 20 % et Matthieu D prendra un 20%
au titre du CHSCT.
Il faudra définir une date pour le congrès qui devait avoir lieu en 2020 et qui a
été reporté en raison de la pandémie.

Trésorerie     :   
Un point est fait sur la trésorerie.  Afin de réduire nos dépenses en frais de
route nous envisageons 50% des CE en visio l’année prochaine. Eloïse va demander
à la banque si nous pouvons obtenir un logiciel de comptabilité afin de facilité la
gestion. Nous allons payer les timbres syndicaux à COGETIS à la fin du mois.

Visios Hebdomadaires:
Toutes les semaines, depuis le début de la 2ème vague du COVID, Les OS sont en
visio avec la direction pour faire des points d’étape sur l’évolution du virus en
France et au sein du département. Nous constatons que les documents de travail
des visioconférences nous sont envoyés tardivement. 

Réunion dialogue social mensuelle     :  
Lors  de  cette  réunion  il  nous  est  présenté  le  lancement  de  la  réflexion  de
l’égalité femme/homme (questionnaire, suivi de table ronde,...), présentation des
travaux du GTL sur la prise en compte du traitement des EPI après intervention
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(nouvelles armoires séchantes à l'ozone, test circuit court et EPI individualisé
[différent de EPI individuel]). Nous avons demandé à ce que les tableaux d’emploi
budgétaire  soient  présentés  au  moins  une  fois  par  an  ainsi  que  les  tableaux
d’avancements de grade

Dépistage Le Havre     :  
Sur décision du gouvernement,  une campagne de dépistage COVID 19 va être
lancée Lundi 14 Décembre au Havre avec des tests antigéniques. Le ministère de
la santé a demandé une participation du SDIS 76. Il y aura 20 points de collecte
au Havre. Les agents havrais pourront se faire dépister s’ils le souhaitent. Les
autres agents auront la possibilité de se rendre au Havre afin de se faire tester
s’ils le désirent. Nous rappelons qu’en cas de doutes liés au COVID, il existe des
référents au sein du 3SM qui seront à même de réaliser un diagnostic. Le cas
échéant,  ils  pourront  prescrire  un  dépistage  dans  certains  laboratoires  du
département avec les résultats en moins de 5h.

INSTANCES     :  

*CT du 9 décembre     :  
Nous avons pris la parole en début de séance (même prise de parole qu’en CAP)
afin de dénoncer plusieurs problèmes : les  PV des instances sont envoyés au-delà
du temps réglementaire ce qui nous laisse moins de temps pour les étudier, les
modifier et les valider. Les dates des instances sur les mercredis ne sont pas en
adéquation  avec  la  vie  familiale  des  représentants  du  personnel.  Le  CA s’est
déroulé avant le CT le 9 décembre dernier, ce qui signifie que les élus se sont
positionnés  sans  l’avis  des  représentants  du  personnel  (donné  au  CT).  Enfin,
l’horaire de la prochaine CATSIS sera à 18h30 à la direction, ce qui n’est pas un
horaire  idéal  pour  tous.  Le  Président  nous  explique  que  ces  pratiques  sont
exceptionnelles et qu’en 2021, cela ne se reproduira pas. A l’ordre du jour de ce
CT :  les  lignes  directrices  de  gestion  qui  remplaceront  en  grande  partie  les
compétences de la CAP dès le 1er Janvier. Ce rapport se limite à 2021 et il prévoit
l'application du protocole d'avancement, comme les 2 années précédentes. Nous
avons  voté  favorablement  pour  2  raisons,  la  1ère,  car  c’est  une  disposition
réglementaire, la 2ème, elles seront dans la continuité de notre protocole. Les
organigrammes  fonctionnels  et  territoriaux  nous  sont  remis  sur  tables  avec
toutes les modifications que nous avons voulu et annoncé au pré-CT. Le nouvel
organigramme offre entre autres, plus de places de lieutenant. Nous vous incitons
ainsi à passer le concours qui aura lieu en 2021. nous avons émis un avis favorable.
Le tableau des emplois budgétaires nous a été présenté. Nous avons donné un avis
favorable et nous avons rappelé que nous ne sommes pas assez en effectif au sein
de notre établissement. Recrutement de SP volontaires sous contrat ; nous nous
sommes abstenus dans la mesure où la CGT a toujours été contre le recrutement
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de CDD. Néanmoins, nous sommes conscients que c’est à titre exceptionnel. De
plus,  la  FI  de  ces  futurs  recrues  se  fera  de  manière  complète,  et  avant
l’affectation dans les cis. Versement des titres restaurants périmés pour le Fond
de Secours Exceptionnel ; avis favorable. Contrat d’apprentissage pour un jeune
en  DUT  HSE  qui  sera  affecté  au  SQVS ;  avis  favorable.  Modification  du
règlement d’habillement pour mettre en place des écussons ronds sur les tenues
de spécialités (coût 6000€), nous nous sommes abstenus. Le plafond du Compte
Épargne Temps est  temporairement  relevé  de  60 à  70 jours  en raison  de  la
pandémie ; avis favorable.

*CAP du 9 décembre     :  
2 rapports: Modification du règlement intérieur en raison de la modification des
compétences de la CAP. Cette modification a été reportée en raison d’un nouveau
décret modifiant la CAP paru au journal officiel le jour de l’instance. Le 2ème
rapport concerne la prorogation de stage d’un agent jusque fin janvier 2021. Nous
avons  émis  un  avis  favorable.  Comme énoncé  dans  la  partie  CT ci-dessus,  les
compétences de la CAP changeront dès le 1er Janvier prochain. Nous ne recevrons
plus les listes des tableaux d’avancements  en amont.  Dans  la  mesure où  nous
modifierons le RI de la CAP, nous ferons en sorte de faire inscrire que les élus de
la CAP continuent de recevoir ces listes 8 jours avant les dates de CAP. Pour les
listes de janvier 2021, nous avons demandé officiellement pendant l’instance de
les obtenir rapidement. 

*CA du 26 novembre     :  
Une quinzaine de rapports ont été présentés : composition du bureau, élections
des vice-présidents, indemnités du Président et des vice-présidents, délégations
du Conseil d’administration au Président, délégations du Conseil d’Administration
au bureau du conseil  d’administration,  RI de la  commission  d’appel  d’offre du
SDIS, désignation de membres du CA, orientations budgétaires 2021, évolution
des  ressources  et  des  charges  prévisibles  pour  2021  et  répartition  des
contributions communales et intercommunales. 
La CGT a rappelé qu’il n’y avait eu aucune allusion faite à la sur-cotisation qui va
être  supprimée,  le  Président  a  répondu  qu’il  fallait  attendre  les  directives
nationales. Il a été rappelé que la CGT continuerait à revendiquer la hausse des
effectifs par l’embauche de fonctionnaires publiques territoriaux sur concours,
le Directeur a répondu aussi que c’était son objectif. Il a été souligné aussi que le
coût par habitant de 63.39 € était très bas pour un SDIS d’une telle catégorie.
Le Président est tout à fait d’accord il affirme que ce taux est historiquement
bas, qu’il y aura un rattrapage mais que celui-ci sera long à atteindre.
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*CA du 9 décembre     :  
La CGT a fait remarquer qu’il était dommage que le CA soit fait avant le CT, que
les élus prennent des décisions sans l’avis de représentants du personnel. Il n’y a
donc pas eu d’autres remarques car le CT avait lieu le soir.
13 rapports ont été présentés, les organigrammes, le recrutement de SPV sous
contrat,  budget  annexe  restauration  2020,  contributions  communales  et
intercommunales pour 2021,  actualisation de la tarification des prestations et
des  structures  de  formation,  actualisation  des  tarifs  appliqués  aux  non-
restitution des effets d’habillement ou restitution d’effets sales, actualisation
des  tarifs  de  la  restauration,  actualisation  des  tarifs  et  des  participations
demandés par le SDIS, tarifs appliqués aux visites médicales, autorisations de
programme relatives au CIS de Montivilliers, budget primitif 2021 et mise à jour
de l’annexe 12 du règlement intérieur, règlement habillement..

*  CHSCT     :  
3 rapports, 3 communications et des questions des représentants du personnel.
Rapport  de  la  médecine  préventive ;  avis  favorable.  Médecine  du  centre  de
gestion : depuis l’arrivée du médecin du centre de gestion et des visites réalisées
par des infirmières, beaucoup plus de visites ont était réalisées, nous avons voté
favorablement. Programme annuel de prévention 2020 et bilan 2019, nous nous
sommes abstenus car pas de matière en 2019 et pas de présentation de 2020.
Communication sur les examens biologiques (intervention Lubrizol) à T+6mois. Le
taux  de  retour  est  de  40  %  malgré  l’envoi  d’une  nouvelle  ordonnance ;  les
personnels qui présentaient des variations ont été informé immédiatement et on
pu  bénéficier  d’autres  prises  de  sang.  Une  communication  est  faite  sur  la
sécurisation des centres de secours ainsi que des autres bâtiments du SDIS. Une
communication est faite sur le déploiement du télétravail qui marche moins bien
que lors du premier confinement.
Voici  quelques  éléments  de  réponse  suite  aux  questions  posées  par  les
représentants  du  personnel :  Les  agents  ayant  des  suites  du  COVID peuvent
faire appel aux parcours de soins.  Les stocks tampon des tenues de feu sont
calculés selon le nombre de place en engin pompe, pour les agents de grande ou
petite taille, il est possible de demander une taille particulière. Les cagoules de
feu actuelles ne sont pas des masques sanitaires, ainsi il est rappelé la nécessité
du port du masque à la place de la cagoule de feu. la dotation en masque est d’au-
moins 3 par agent. Ils peuvent être renouvelés par Eatal. Des nouveaux masques
sont  arrivés  cette  semaine  à  la  direction,  les  notices  ont  été  envoyées  aux
centres.  Nous  avons  fait  un  rappel  sur  la  température  insuffisante  dans  les
locaux de la direction et dans certains CIS, les choses devraient évoluer. 
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*Commission de réforme le 17 décembre:
4 dossiers seront présentés, Mathieu Gibassier y siégera.

*CATSIS du 17 décembre:
Nous n’avons pas encore l’ordre du jour,  Mathieu G,  Gladys T et Thierry L y
siégeront.

*Commission de validation de formation du 3 décembre:
Elle concerne une formation de chef d’agrès tout engin, 2 SPP sont ajournés, il
faut revoir la formation car il y a de plus en plus d’ajournement. Arnaud était
présent.

*Dispense de formation     chef d’équipe   du 3 Décembre   : 
Sébastien Fillette a siégé à cette commission.

Armoires séchantes:
On nous  a  présenté  les  armoires  séchantes  à  l’ozone qui  vont  permettre  une
décontamination  des tenues de feu peu sales après un brossage à l’eau.  Elles
supprimeront les odeurs, les virus et les bactéries ainsi que 70% des HAP. Ces
armoires coûtent environ 4000€/pièce. Lors de cette présentation il a été fait un
rappel  sur  la  toxicité  des  fumées  et  la  marche  en  avant.  Une  procédure
d’utilisation de ces armoires sera fournie en même temps que la livraison.  Le
déploiement est en court. 

Expertise     :  
Nous  avons  rendez  vous  jeudi  17  décembre  avec  le  cabinet  Aliavox  et  les
membres désignés du CHSCT pour la fin de l’expertise.

Harcèlement     :  
Nous  avons  constaté  et  nous  avons  été  sollicité  pour  3  problèmes  de
harcèlements  au  sein  de  l’établissement.  Nous  allons  dans  un  premier  temps,
essayer de régler ces problèmes entre les personnes concernées...

Restauration groupement Sud     :  
Le midi, les agents du technique avaient la possibilité de se restaurer au conseil
départemental  (proximité  groupement  Sud).  Depuis  le  début  du  COVID  les
personnels doivent aller manger au CIS Gambetta ce qui crée du temps de route
supplémentaire, de la difficulté à obtenir une VLR, du temps d’attente, alors que
le  temps  pour  manger  n’a  pas  changé.  Si  la  convention  avec  la  restauration
départementale ne peut pas être reconduite, une demande de ticket restaurant
pour ces agents sera faite à la prochaine visio hebdomadaire.
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Election CNRACL     :  
Du 1er mars au 15 mars 2021, ce sont 2,2 millions d’actifs, 1,4 million de retraités
et près de 37 500 employeurs des fonctions publiques hospitalière et territoriale
qui seront appelés à voter afin de renouveler le Conseil d’administration de la
Caisse nationale de retraite des agents des collectivités locales (CNRACL). La
CGT est bien-sûr présente à ce CA, de plus,  2 sapeurs pompiers y siègent. Nous
rappelons qu’il est important de voter !

RDV incohérence SGO     :  
Bien que certaines choses semblent avoir été modifiées suite à notre entrevue
avec le chef de pôle territoire, nous n'avons pas de retour, demande sera faite
pour se revoir sur le sujet. 

Mutuelle labélisée     :  
Nous rappelons aux agents ayant une mutuelle labellisée qu’ils doivent envoyer
leur  attestation  de  2021  à  l’adresse  geac-gr@sdis76,fr  afin  de  ne  pas  avoir
d’interruption du bénéfice des 10€. L’attestation peut également être déposée au
bureau paie de la direction.

LA CE DU SYNDICAT CGT SDIS 76 VOUS SOUHAITE DE BONNES
FÊTES DE FIN D’ ANNÉE À VOUS AINSI QU’À VOS PROCHES  !

Prochaine CE le 18 Janvier.
Eloïse L a rédigé ce PV.
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